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1 BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ
Zde uvedená opatření jsou rozdělena do následujících typů. Jsou poměrně důležitá, proto je pečlivě dodržujte. Před instalací si 
pozorně přečtěte tyto pokyny. Uschovejte si tuto příručku pro budoucí použití.
Význam symbolů NEBEZPEČÍ, VAROVÁNÍ, UPOZORNĚNÍ a POZNÁMKA.

NEBEZPEČÍ

VAROVÁNÍ

UPOZORNĚNÍ

POZNÁMKA

Označuje bezprostředně nebezpečnou situaci, která může mít za následek smrt nebo vážné zranění, pokud se jí 
nezabrání.

Označuje potenciálně nebezpečnou situaci, která by mohla mít za následek smrt nebo vážné zranění.

Označuje situace, které mohou vést pouze k náhodnému poškození zařízení nebo majetku.

Označuje potenciálně nebezpečnou situaci, která může způsobit lehké nebo středně těžké zranění, pokud se jí 
nevyhnete. Používá se také k varování před nebezpečnými postupy.

VAROVÁNÍ
● Nesprávná instalace zařízení nebo příslušenství může způsobit úraz elektrickým proudem, zkrat, únik proudu,

požár nebo jiné poškození zařízení. Ujistěte se, že používáte pouze příslušenství vyrobené dodavatelem, které je
speciálně navrženo pro dané zařízení, a zajistěte, aby instalaci provedl odborník.

● Všechny činnosti popsané v této příručce musí provádět licencovaný technik. Ujistěte se, že máte při instalaci
jednotky nebo při provádění údržby na sobě odpovídající osobní ochranné prostředky, jako jsou rukavice a
ochranné brýle.

● Tento spotřebič, který připojuje 1-fázový 6KW záložní ohřívač, lze připojit pouze k napájení s impedancí systému
nejvýše 0,3079Ω. V případě potřeby si vyžádejte informace o impedanci systému od svého dodavatele.

Upozornění: Nebezpečí 
požáru/ hořlavých materiálů

VAROVÁNÍ
Servis může být prováděn pouze v souladu s doporučením výrobce. Údržba a opravy vyžadující pomoc jiného 
kvalifikovaného personálu musí být prováděny pod dohledem osoby oprávněné k používání hořlavých chladiv.
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Zvláštní požadavky na R32
VAROVÁNÍ

● Únik chladiva a otevřený oheň nejsou povoleny.
● Uvědomte si, že chladivo R32 NEOBSAHUJE zápach.

Spotřebič musí být uložen tak, aby nedošlo k jeho mechanickému poškození, a v dobře větrané místnosti bez trvale 
fungujících zdrojů zapálení (například: otevřený oheň, fungující plynový spotřebič) a musí mít níže uvedenou velikost 
místnosti.

VAROVÁNÍ

POZNÁMKA
● NEPOUŽÍVEJTE již použité spoje.
● Spoje mezi částmi chladicího systému musí být přístupné pro účely údržby.

Dbejte na to, aby instalace, údržba a opravy byly v souladu s pokyny a platnými právními předpisy (např. národními 
předpisy pro plyn) a prováděly je pouze oprávněné osoby.

VAROVÁNÍ

POZNÁMKA
● Potrubí by mělo být chráněno před fyzickým poškozením.
● Instalace potrubí by měla být omezena na minimum.

Pokud je celkový objem chladiva v systému ≤1,842 kg, nejsou kladeny žádné další požadavky na minimální podlahovou plochu.
Pokud je celkový objem chladiva v systému >1,842 kg, je třeba splnit další požadavky na minimální podlahovou plochu, jak je popsáno 
v následujícím vývojovém diagramu. Vývojový diagram používá následující tabulky: „Tabulka 1 – Maximální povolená náplň chladiva v 
místnosti: vnitřní jednotka“ na straně 5, „Tabulka 2 – Minimální podlahová plocha: vnitřní jednotka“ na straně 5 a „Tabulka 3 – Minimální 
plocha větracího otvoru pro přirozené větrání: vnitřní jednotka“ na strana 5.
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A B 

a

≥1
.8

m

≥VAmin

≥VAmin

vnitřní jednotka
#A Místnost, kde je vnitřní jednotka nainstalována.
#B Pokoj sousedí s pokojem #A.
Plocha A plus B musí být větší nebo rovna 6,9 m2.

start

Vstup z instalačního programu:

▪ Plocha přilehlé místnosti #B (AroomB) (m2)

Vstup z instalačního programu:

▪ Celková náplň chladiva (mc)(kg)

▪ Plocha místnosti A (AroomA)(m2)

Pro výpočet maximální náplně 
chladiva (rnmax) (kg) povolené pro 
místnost #A použijte tabulku 1 na 
straně 5.

A celkem≤AroomA+AroomB?

mmax≥mc?

ano

ne

ne

ano

Pro výpočet celkové minimální 
podlahové plochy (Amintotal)(m2) 
potřebné pro celkovou náplň chladiva 
(mc) použijte tabulku 2 na straně 5.

Určete množství chladiva, které 
překračuje mmax(dm)(kg).(dm=mc-mmax)

Jednotku lze instalovat v místnosti č. A, 
a to bez dalších požadavků na velikost 
místnosti nebo větrání.

Pro výpočet minimální plochy otvoru 
(VAmin, cm2) pro přirozené větrání mezi 
místností č. A a místností č. B použijte 
tabulku 3 na straně 5 a dm.

Kontaktujte svého 
prodejce 

Jednotku lze instalovat v místnosti #A, pokud:

▪ Mezi místností #A a #B jsou 2 větrací otvory (trvale otevřené), jeden je v horní části a druhý ve spodní části.

▪ Dolní otvor: Spodní otvor musí splňovat požadavky na minimální plochu (VAmin). l Musí být co nejblíže podlaze. l Pokud větrací otvor
začíná od podlahy, musí být jeho výška ≥20 mm. Dno otvoru musí být umístěno <100 mm od podlahy.

▪ Plocha horního otvoru musí být větší nebo stejná jako plocha spodního otvoru.

▪ Dno horního otvoru musí být umístěno nejméně 1,8 m nad horním okrajem spodního otvoru.

▪ Větrací otvory směrem ven NEJSOU považovány za vhodné větrací otvory (uživatel je může zablokovat, když je zima).
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Tabulka 1-Maximální povolená náplň chladiva v místnosti:vnitřní 
jednotka

Aroom (m2)
Maximální náplň chladiva v místnosti (mmax)(kg)

Aroom (m2)
Maximální náplň chladiva v místnosti (mmax)(kg)

H=1230mm(100/190) H=1500mm(100/240,160/240)

6,9 1,85 4,7 1,85

7,0 1,87 5,0 1,93

8,0 1,98 5,5 2,01

9,0 2,13 6,0 2,10

10,0 2,23 6,5 2,19

11,0 2,34 7,0 2,27

12,0 2,44 7,5 2,34

8,0 2,44

Tabulka 2-Minimální podlahová plocha:vnitřní jednotka
mc(kg)

Minimální podlahová plocha (m2)
mc (kg)

Minimální podlahová plocha (m2)

H=1230mm(100/190) H=1500mm(100/240,160/240)

1,85 6,90 1,85 4,70

1,90 7,31 1,90 4,92

1,95 7,70 1,95 5,18

2,00 8,10 2,00 5,45

2,05 8,51 2,05 5,72

2,10 8,93 2,10 6,01

2,15 9,36 2,15 6,30

2,20 9,80 2,20 6,59

2,25 10,3 2,25 6,89

2,30 10,7 2,30 7,20

2,35 11,2 2,35 7,52

2,40 11,7 2,40 7,84

2,45 12,2 2,45 8,10

Tabulka 3-Minimální plocha větracího otvoru pro přirozené větrání: 
vnitřní jednotka

mc mmax dm=mc-mmax(kg)
Minimální plocha větracího otvoru (cm2) Minimální plocha větracího otvoru (cm2)

H=1230mm(100/190) H=1500mm(100/240,160/240)

2,41 0,3 2,11 375 290

2,41 0,5 1,91 350 280

2,41 0,7 1,71 330 268

2,41 0,9 1,51 315 258

2,41 1,1 1,31 302 247

2,41 1,3 1,11 278 228

2,41 1,5 0,91 245 200

2,41 1,7 0,71 203 167

2,41 1,9 0,51 154 126

2,41 2,1 0,31 98 80

POZNÁMKA
• Hodnota "instalační výšky(H)" je vzdálenost od nejnižšího bodu potrubí chladiva vnitřní jednotky k zemi.
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NEBEZPEČÍ
• Než se dotknete částí elektrických svorek, vypněte hlavní vypínač.
• Když jsou servisní panely odstraněny, živých částí se lze snadno náhodně dotknout.
• Nikdy nenechávejte jednotku bez dozoru během instalace nebo servisu, když je sejmutý servisní panel.
• Během provozu a bezprostředně po něm se nedotýkejte vodního potrubí, protože potrubí může být horké a

mohlo by vám popálit ruce. Abyste předešli zranění, dejte potrubí čas, aby se vrátilo na normální teplotu, nebo si
nezapomeňte nasadit ochranné rukavice, pokud se ho musíte dotknout.

• Nedotýkejte se žádného spínače mokrými prsty. Dotýkání se spínače mokrými prsty může způsobit úraz
elektrickým proudem.

• Než se dotknete elektrických částí, vypněte veškeré příslušné napájení jednotky.

VAROVÁNÍ
• Roztrhněte a vyhoďte plastové obalové sáčky, aby si s nimi děti nehrály. Dětem, které si hrají s plastovými 

sáčky, hrozí nebezpečí smrti udušením.
• Bezpečně zlikvidujte obalové materiály, jako jsou hřebíky a jiné kovové nebo dřevěné části, které by mohly

způsobit zranění.
• Požádejte svého prodejce nebo kvalifikovaný personál o provedení instalačních prací v souladu s tímto návodem.

Neinstalujte jednotku sami. Nesprávná instalace může způsobit únik vody, úraz elektrickým proudem nebo požár.
• Pro instalační práce používejte pouze specifikované příslušenství a díly. Nepoužití uvedených dílů může mít za

následek únik vody, úraz elektrickým proudem, požár nebo pád jednotky z držáku.
• Nainstalujte jednotku na základ, který unese její váhu. Nedostatečná fyzická síla může způsobit pád zařízení a

případné zranění.
• Provádějte stanovené instalační práce s plným ohledem na silný vítr, hurikány nebo zemětřesení. Nesprávná

instalace může mít za následek nehody způsobené pádem zařízení.
• Ujistěte se, že veškeré elektrické práce jsou prováděny kvalifikovaným personálem v souladu s místními zákony

a předpisy a touto příručkou pomocí samostatného obvodu. Nedostatečná kapacita napájecího obvodu nebo
nesprávná elektrická konstrukce může vést k úrazu elektrickým proudem nebo požáru.

• Ujistěte se, že jste nainstalovali proudový chránič v souladu s místními zákony a předpisy. Neinstalování zemního
přerušovače může způsobit úraz elektrickým proudem a požár.

• Ujistěte se, že všechny kabely jsou bezpečné. Používejte předepsané vodiče a zajistěte, aby byly svorky nebo
vodiče chráněny před vodou a jinými nepříznivými vnějšími vlivy. Nedokonalé připojení nebo připevnění může
způsobit požár.

• Při zapojování napájecího zdroje vytvarujte vodiče tak, aby bylo možné přední panel bezpečně upevnit. Pokud
není přední panel na svém místě, může dojít k přehřátí svorek, úrazu elektrickým proudem nebo požáru.

• Po dokončení instalace se ujistěte, že nedochází k úniku chladiva.
• Nikdy se přímo nedotýkejte žádného unikajícího chladiva, protože by to mohlo způsobit vážné omrzliny. Během

provozu a bezprostředně po něm se nedotýkejte potrubí chladiva, protože potrubí chladiva může být horké nebo
studené v závislosti na stavu chladiva protékajícího potrubím chladiva, kompresorem a dalšími částmi chladicího
okruhu. Pokud se dotknete potrubí s chladivem, hrozí vám otlaky nebo omrzliny. Abyste předešli zranění, nechte
trubkám čas, aby se vrátily na normální teplotu, nebo pokud se jich musíte dotknout, nezapomeňte si vzít
ochranné rukavice.

• Během provozu a bezprostředně po něm se nedotýkejte vnitřních částí (čerpadla, záložního ohřívače atd.). Dotyk
vnitřních částí může způsobit popáleniny. Abyste předešli poranění, nechte vnitřním částem čas, aby se vrátily na
normální teplotu, nebo pokud se jich musíte dotknout, nezapomeňte si nasadit ochranné rukavice.

UPOZORNĚNÍ
• Uzemněte jednotku.
• Odpor uzemnění by měl být v souladu s místními zákony a předpisy.
• Nepřipojujte zemnící vodič k plynovému nebo vodovodnímu potrubí, hromosvodu nebo telefonnímu zemnicímu

vodiči.
• Neúplné uzemnění může způsobit úraz elektrickým proudem.

- Plynové potrubí: Při úniku plynu může dojít k požáru nebo výbuchu.
- Vodovodní potrubí: Tvrdé vinylové trubky nejsou účinným podkladem.
- Hromosvody nebo zemnící vodiče telefonu: Elektrický práh se může abnormálně zvýšit, pokud do něj udeří

blesk.
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UPOZORNĚNÍ
• Nainstalujte napájecí kabel alespoň 3 stopy (1 metr) od televizorů nebo rádií, abyste zabránili rušení nebo šumu. (V 

závislosti na rádiových vlnách nemusí být vzdálenost 3 stop (1 metr) dostatečná k odstranění šumu.)
• Jednotku nemyjte. To může způsobit úraz elektrickým proudem nebo požár. Spotřebič musí být instalován

v souladu s národními elektroinstalačními předpisy. Pokud je napájecí kabel poškozen, musí být vyměněn
výrobcem, jeho servisním agentem nebo podobně kvalifikovanými osobami, aby nedošlo k nebezpečí.

• Neinstalujte jednotku na následující místa:
- Tam, kde se vyskytuje mlha minerálního oleje, olejový postřik nebo výpary. Plastové díly se mohou poškodit a
způsobit jejich uvolnění nebo únik vody.
- Tam, kde vznikají korozivní plyny (např. plynná kyselina sírová). Tam, kde koroze měděných trubek nebo
pájených dílů může způsobit únik chladiva.
- Tam, kde je strojní zařízení, které vyzařuje elektromagnetické vlny. Elektromagnetické vlny mohou narušit řídicí
systém a způsobit poruchu zařízení.
- Tam, kde mohou unikat hořlavé plyny, kde jsou ve vzduchu zavěšena uhlíková vlákna nebo zápalný prach nebo
kde se manipuluje s těkavými hořlavinami, jako je ředidlo nebo benzín. Tyto plyny mohou způsobit požár.
- Tam, kde je ve vzduchu vysoké množství soli, například v blízkosti oceánu.
- Tam, kde napětí hodně kolísá, například v továrnách.
- Ve vozidlech nebo plavidlech.
- Tam, kde jsou přítomny kyselé nebo zásadité výpary.

• Tento spotřebič mohou používat děti ve věku 8 let a starší a osoby se sníženými fyzickými, smyslovými nebo
duševními schopnostmi nebo nedostatkem zkušeností a znalostí, pokud jsou pod dohledem nebo jsou jim
poskytnuty pokyny k používání jednotky bezpečným způsobem a rozumí souvisejícím nebezpečím. Děti by si s
přístrojem neměly hrát. Čištění a uživatelskou údržbu by neměly provádět děti bez dozoru.
Děti by měly být pod dohledem, aby bylo zajištěno, že si se zařízením nebudou hrát.

• Pokud je přívodní kabel poškozen, musí jej vyměnit výrobce nebo jeho servisní zástupce nebo podobně
kvalifikovaná osoba.

• LIKVIDACE: Tento výrobek nesmí být vyhozen do netříděného komunálního odpadu. Sběr těchto odpadů
odděleně je nutný pro zvláštní zacházení. Nevyhazujte elektrospotřebiče jako komunální odpad, používejte
zařízení pro oddělený sběr. Informace o dostupných sběrných systémech získáte od místní samosprávy. Pokud
jsou elektrospotřebiče likvidovány na skládkách nebo skládkách, nebezpečné látky mohou unikat do spodních vod
a dostat se do potravního řetězce a poškodit vaše zdraví a pohodu.

• Zapojení musí být provedeno odbornými techniky v souladu s národními předpisy pro zapojení a tímto schématem
zapojení. Do pevných rozvodů musí být v souladu s národními předpisy zabudováno odpojovací zařízení pro
všechny póly, které má vzdálenost alespoň 3 mm ve všech pólech, a proudový chránič (RCD) se jmenovitým
proudem nepřesahujícím 30 mA.

• Před zapojením kabelů/potrubních rozvodů se ujistěte o bezpečnosti místa instalace (stěny, podlahy atd.) bez
skrytých nebezpečí, jako je voda, elektřina a plyn.

• Před instalací zkontrolujte, zda zdroj napájení uživatele splňuje požadavky na elektrickou instalaci jednotky (včetně
spolehlivého uzemnění, úniku, a elektrického zatížení průměru vodiče atd.). Pokud nejsou splněny požadavky na
elektrickou instalaci výrobku, je instalace výrobku zakázána, dokud nedojde k nápravě.
Instalace výrobku by měla být pevně upevněna, V případě potřeby proveďte opatření na zesílení.

POZNÁMKA
• O fluorovaných plynech

- Tato klimatizační jednotka obsahuje fluorované plyny. Konkrétní informace o druhu plynu a jeho množství najdete na
příslušném štítku na samotné jednotce Musí být dodrženy veškeré vnitrostátní předpisy o plynu.
- Instalace, servis, údržba a opravy tohoto zařízení musí provádět certifikovaný technik.
- Odinstalaci a recyklaci produktu musí provádět certifikovaný technik.
- Pokud je v systému nainstalován systém detekce netěsností, je třeba kontrolovat těsnost nejméně každých 12
měsíců. Při kontrole těsnosti jednotky se důrazně doporučuje řádné vedení záznamů o všech kontrolách.
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2 PŘÍSLUŠENSTVÍ
2.1	 Rozbalení
Odstranění balíčku

Obr.2-1 Obr.2-2

a b   c d17
. 5m

m

17
. 5m

m

Instalační kování Instalační kování

název Tvar
Množství

název Tvar
Množství

100/190 100/240 160/240 100-190 100-240 160-240

Instalační a uživatelská 
příručka (tato kniha) 1 1 1

Měděná matice M9 1 1 1

M16 Měděná 
Matice 1 1 1

Návod k použití 1 1 1 Filtr ve tvaru Y 1 1 1

Krytka s měděnou 
maticí M16 1 1 1

Návod k obsluze 
(Drátový ovladač) 1 1 1

Krytka s měděnou 
maticí M9 1 1 1

Transfer 9.52-6.35 1 1 1

Krytka s měděnou 
maticí M6 1 1 1

Pás L200 2 2 2

Hrdlový bandážník 1 1 1
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2.2	 Odstraňte dřevěný podstavec
• Odšroubujte 4 šrouby dřevěného podstavce (viz obr. 2-3).
• Čtyři osoby drží zvedací stroj na plech, jedna z nich táhne dřevěnou základnu (viz obr. 2-4).
• Odšroubujte 8 šroubů plechu a sejměte plech (viz obr. 2-5).
• Při zvedání stroje a tahání dřevěných opatrně.
• Při přepravě tepelného čerpadla je třeba dbát na to, aby nedošlo k poškození pláště nárazem. Neodstraňujte ochranný obal

jednotky tepelné čerpadlo jednotka dosáhla svého konečného umístění. To pomůže ochránit konstrukci a ovládací panel. Jednotku
tepelného čerpadla lze přepravovat POUZE ve svislé poloze.

• Dbejte na návod k instalaci a obsluze a na krabici s příslušenstvím dodávanou výrobcem, která se nachází v horní části přístroje.
• Při zvedání jsou kvůli velké hmotnosti jednotky zapotřebí čtyři osoby.

17
. 5m

m

17
.5m

m

17
.5m

m

Obr.2-3 Obr.2-4

Obr.2-5

3	MÍSTO INSTALACE
VAROVÁNÍ

• Neinstalujte jednotku IDU v blízkosti ložnice;
• Navrhujeme ji instalovat do garáže, technické místnosti, chodby, sklepa nebo prádelny;
• Ujistěte se, že jste přijali vhodná opatření, abyste zabránili použití jednotky jako úkrytu pro malá zvířata.
• Malá zvířata, která se dostanou do kontaktu s elektrickými součástmi, mohou způsobit poruchu, kouř nebo požár.

Poučte zákazníka, aby udržoval okolí jednotky v čistotě.
• Zařízení není určeno pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu.
• Po sejmutí dřevěného rámu ihned připojte horní trubku nebo naplňte nádržku na vodu, aby nedošlo k převrácení

stroje.
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• Vyberte místo instalace, kde jsou splněny následující podmínky a které vyhovuje souhlasu zákazníka.
- Bezpečná místa, která unesou hmotnost jednotky a kde lze jednotku instalovat v rovné úrovni.
- Místa, kde není možnost úniku hořlavého plynu nebo produktu.
- Zařízení není určeno pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu.
- Místa, kde lze dobře zajistit servisní prostor.
- Místa, kde délka potrubí a kabeláže jednotek spadá do povoleného rozmezí.
- Místa, kde voda vytékající z jednotky nemůže způsobit poškození místa (např. v případě ucpaného odtokového potrubí).
- Přístroj neinstalujte na místa, která se často používají jako pracovní prostor. V případě stavebních prací (např. broušení apod.),
při kterých vzniká velké množství prachu, je nutné přístroj zakrýt.
- Nepokládejte na horní část přístroje (horní desku) žádné předměty ani zařízení.
- Na přístroj nelezte, nesedejte si na něj ani na něj nestoupejte.
- Ujistěte se, že v případě úniku chladiva byla přijata dostatečná bezpečnostní opatření podle příslušných místních zákonů a
předpisů.
- Neinstalujte jednotku v blízkosti moře nebo v místech, kde se vyskytuje plynná koroze.

• Při instalaci jednotky na místě vystaveném silnému větru věnujte zvláštní pozornost následujícím skutečnostem.
V normálním stavu se při instalaci jednotky řiďte níže uvedenými obrázky:

UPOZORNĚNÍ
Vnitřní jednotka by měla být instalována na vnitřním místě odolném proti vodě.

Vnitřní jednotka musí být namontována na podlaze ve vnitřním prostoru, který splňuje následující požadavky:
• Místo instalace je chráněno před mrazem.
• Prostor kolem jednotky je dostatečný pro obsluhu (viz obr. 4-2).
• Je zde opatření pro odvod kondenzátu a odfukování přetlakového ventilu.

UPOZORNĚNÍ
Když jednotka pracuje v režimu chlazení, může z přívodního a výstupního potrubí vody odkapávat kondenzát. 

Ujistěte se, že kapající kondenzát nepoškodí váš nábytek a další zařízení.

4	 PŘÍSLUŠENSTVÍ
4.1	 Rozměry jednotky:

2
12

1

17
.5m

m

17
.5 m

m

Obr:4-1:
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jednotka: mm

NO. NAME NO. NAME

1 Připojení chladicího plynu 5/8"-14UNF 6 Přívod vody pro vytápění (chlazení).R1"

2 Připojení chladicí kapaliny 3/8" -14 UNF 7 Výstup vody pro vytápění (chlazení).R1"

3 Výstup teplé vody R3/4'' 8 Odtok Ø 25

4 Přívod vody pro recirkulaci teplé užitkové vody 
(Ucpaný maticí). 9 Solární cirkulační výstup (na míru)

5 Přívod studené vody pro domácnost 10 Přívod solární cirkulace (na míru)

• Obsah v oblasti s tečkovanou čarou je určen pro vlastní potřebu.

4.2	 Požadavky na instalaci
• Vnitřní jednotka je zabalena pomocí víčka a rohu kartonu.
• Při dodání musí být jednotka zkontrolována a jakékoli poškození musí být okamžitě hlášeno reklamačnímu zástupci přepravce.
• Zkontrolujte, zda je přiloženo veškeré příslušenství vnitřní jednotky.
• Přiveďte jednotku co nejblíže ke konečné montážní poloze v původním obalu, aby se zabránilo poškození během přepravy.
• Když je nádrž na vodu bez vody, musí maximální čistá hmotnost vnitřní jednotky s nádrží na vodu dosahovat přibližně 158 kg, což

je třeba zvednout pomocí speciálního zařízení.

4.3	 Požadavky na servisní prostor

≥100 ≥100

≥800
≥600

30
0

Obr:4-2

Jednotka: mm

4.4	 Montáž vnitřní jednotky
Zvedněte vnitřní jednotku z palety a položte ji na podlahu.
Zasuňte vnitřní jednotku do polohy.
Nastavte výšku vyrovnávacích nožiček (viz obr. 4-3), abyste vyrovnali nerovnosti podlahy. Maximální povolená odchylka je 1° (viz 
obr. 4-4).
Jakmile je jednotka na podlaze, buďte obzvláště opatrní s montážní patkou. Vyvarujte se hrubého zacházení s přístrojem, protože 
by mohlo dojít k poškození nožičky.
Každou montážní nožičku lze nastavit až o 30 mm, ale nechte je všechny v poloze dodané z výroby, ve které byla jednotka 
nainstalována ve své konečné poloze.
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﹤
17

.5m
m

Obr:4-3

Obr:4-4

5 PŘIPOJENÍ POTRUBÍ CHLADIVA
Veškeré pokyny, instrukce a specifikace týkající se chladicího potrubí mezi vnitřní jednotkou a venkovní jednotkou naleznete v 
"Návodu k instalaci a obsluze" (venkovní jednotka Wellea split).
Připojení 16mm potrubí chladiva k přípojce chladicího plynu.

• Dostatečně utáhněte matici závitníku (viz obr. 5-3).
• Zkontrolujte utahovací moment (viz pravá tabulka) .
• Utahujte klíčem a momentovým klíčem (viz obr. 5-4).
• Ochranná matice je jednorázový díl, nelze ji použít opakovaně.

V případě, že je odstraněn, měl by být nahrazen novým (viz 
obr. 5-5).

Vnější pr. Utahovací moment 
(N.cm)

Dodatečný utahovací 
moment (N.cm)

Φ 6.35 1500 
(153kgf.cm)

1600
(163kgf.cm)

Φ9.52 2500
(255kgf.cm)

2600
(265kgf.cm)

Φ16 4500
(459kgf.cm)

4700
(479kgf.cm)

UPOZORNĚNÍ
● Při připojování potrubí chladiva používejte k utahování nebo povolování matic vždy dva klíče/klíče! (Viz obr. 5-4) V

opačném případě dojde k poškození potrubních spojů a úniku.
● Pokud je vnitřní jednotka spojena s venkovní jednotkou (4/6kW), je třeba na přípojku chladicí kapaliny vnitřní

jednotky namontovat převod 9,52-6,35 (viz tabulka na straně 8) (viz obr. 5-2); u ostatních typů venkovních jednotek
(8/10/12/14/16kW) se převod nepoužívá.

b
a

17
. 5m

m

b
a

17
.5 m

m

Obr.5-1 Obr.5-2 Obr.5-3

Obr.5-4 Obr.5-5

Hadice vnitřní 
jednotky

Ochranná matice

a Připojení chladicí kapaliny
b Připojení chladicího plynu

Záře 
ořech

Potrubí
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UPOZORNĚNÍ
● V podmínkách instalace může nadměrný krouticí moment poškodit matici.
● Při opětovném použití rozšířených spojů by měla být rozšířená část znovu vyrobena.

6	PŘIPOJENÍ VODOVODNÍHO POTRUBÍ
6.1	 Připojení vodovodního potrubí pro vytápění(chlazení) prostoru
Pro usnadnění servisu a údržby by měly být instalovány dva uzavírací ventily (přívod do pole) a jeden přetlakový obtokový ventil. Dva 
uzavírací ventily by měly být namontovány na přívodním a výstupním potrubí vody pro vytápění(chlazení)vnitřní jednotky.

17
.5m

m

Obr.6-1

1. Připojení uzavíracích ventilů k vnitřním jednotkám.
2. Připojení uzavíracích ventilů k vodovodnímu potrubí pro vytápění(chlazení).

6.2	 Připojení potrubí užitkové vody

17
.5 m

m

Obr.6-2

Uzavírací ventil by měl být namontován na přívodu studené vody.
1. Připojte uzavírací ventil k přívodu studené vody vnitřní jednotky.
2	 Připojte potrubí studené vody k uzavíracímu ventilu.
3	 Připojte potrubí teplé vody k výstupu teplé vody vnitřní jednotky.
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6.3	 Připojení potrubí recirkulační vody
Pokud je požadována funkce recirkulace teplé vody, je třeba připojit recirkulační potrubí.
1. Demontáž matice recirkulace na vnitřní jednotce.
2. Připojení potrubí recirkulační vody k vnitřní jednotce.

17
.5m

m

Obr.6-3

17
.5m

m

Obr.6-4
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6.4 Připojení vypouštěcí hadice k vnitřní jednotce
Voda z přetlakového ventilu a kondenzovaná voda se shromažďuje v odtokové vaně.
Odvodňovací hadice by měla být připojena k odvodňovacímu potrubí.
Připojte drenážní trubku pomocí hrdlového pásu a zasuňte drenážní trubku do podlahové vpusti.

17
.5m

m

g

Obr.6-5

Obvazovač hrdla

Podlahový odtok

Obr.6-6

6.5 Izolace vodovodního potrubí
Izolačními materiály by mělo být pokryto veškeré potrubí v potrubním systému vodního okruhu, aby nedocházelo ke snižování výkonu 
kondenzátoru během chladicího provozu a k zamrzání venkovního vodovodního potrubí v zimním období. Izolační materiál by měl mít 
požární odolnost minimálně B1 a splňovat všechny platné právní předpisy. Tloušťka těsnících materiálů musí být minimálně 13 mm s 
tepelnou vodivostí 0,039 W/mK, aby nedocházelo k zamrzání na venkovním vodovodním potrubí.
Pokud je venkovní teplota vyšší než 30 °C a vlhkost vyšší než RH 80 %, pak by tloušťka izolačních materiálů měla být alespoň 20 mm, 
aby se zabránilo kondenzaci na povrchu izolačního potrubí.

6.6 Ochrana vodního okruhu proti zamrznutí
Všechny hydraulické části uvnitř jednotky jsou izolovány, aby se snížily tepelné ztráty. na potrubí polní vody musí být přidány izolační 
materiály.
Program jednotky má speciální funkce, které využívají tepelné čerpadlo a záložní ohřívač (je-li k dispozici) k ochraně celého systému 
před zamrznutím. Když teplota vody protékající systémem klesne na určitou hodnotu, jednotka ohřeje vodu pomocí tepelného čerpadla 
nebo elektrického ohřívacího kohoutku nebo záložního ohřívače. Funkce ochrany proti zamrznutí se vypne pouze při zvýšení teploty 
na určitou hodnotu.
Pokud jednotka ztratí napájení, výše uvedená funkce nebude aktivní, aby chránila jednotku před zamrznutím.

UPOZORNĚNÍ
Pokud jednotka není delší dobu v provozu, ujistěte se, že je jednotka stále zapnutá. Pokud dojde k odpojení jednotky 
od napájení, ujistěte se, že voda v potrubí systému byla zcela vypuštěna, aby nedošlo k poškození vodního čerpadla a 
potrubního systému zamrznutím. Po vypuštění vody ze systému je také nutné odpojit napájení jednotky.
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Do průtokového spínače může vniknout voda, kterou nelze vypustit, a při dostatečně nízké teplotě může zamrznout. Průtokový spínač 
by měl být vyjmut a vysušen, poté může být znovu nainstalován do jednotky.

1

2

Obr.6-7

Tam je potřeba 
sušení

POZNÁMKA
1. Otáčejte proti směru hodinových ručiček, vyjměte průtokový spínač.
2. Průtokový spínač zcela vysušte.

UPOZORNĚNÍ
Dávejte pozor, abyste nedeformovali potrubí jednotky použitím nadměrné síly při připojování potrubí. Deformace potrubí 
může vést k poruše tepelného čerpadla.

Pokud se do vodního okruhu dostane vzduch, vlhkost nebo prach, mohou nastat problémy. Při připojování vodního okruhu proto vždy 
berte v úvahu následující:
• Používejte pouze čisté trubky.
• Při odstraňování otřepů držte konec trubky směrem dolů.
• Při zasunování skrz zeď zakryjte konec trubky, abyste zabránili vnikání prachu a nečistot.
• Pro utěsnění spojů použijte dobrý závitový tmel. Těsnění musí odolat tlakům a teplotám systému.
• Při použití neměděného kovového potrubí nezapomeňte izolovat dva druhy materiálů od sebe, abyste zabránili galvanické korozi.
• Protože měď je měkký materiál, použijte pro připojení vodního okruhu vhodné nástroje. Nevhodné nástroje způsobí poškození

potrubí.

POZNÁMKA
Jednotka se smí používat pouze v uzavřeném vodním systému. Aplikace v otevřeném vodním okruhu může vést k 
nadměrné korozi vodního potrubí:
• Ve vodním okruhu nikdy nepoužívejte díly potažené zinkem. Při použití měděného potrubí ve vnitřním vodním okruhu

jednotky může dojít k nadměrné korozi těchto částí.
• Při použití 3cestného ventilu ve vodním okruhu. Přednostně zvolte 3cestný ventil kulového typu, aby bylo zaručeno

úplné oddělení mezi okruhem teplé užitkové vody a vodním okruhem podlahového vytápění.
• Při použití 3-cestného ventilu nebo 2-cestného ventilu ve vodním okruhu. Doporučená maximální doba přepnutí ventilu

by měla být kratší než 60 sekund.
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6.7 Plnění vody
6.7.1 Naplnění vodního okruhu
• Připojte přívod vody k plnicímu ventilu a otevřete ventil.
• Ujistěte se, že jsou všechny automatické odvzdušňovací ventily otevřené (alespoň 2 otáčky).
• Naplnění vodou, dokud manometr (napájení v terénu) neukazuje tlak přibližně 2,0 bar. Pomocí automatických odvzdušňovacích

ventilů odstraňte vzduch v okruhu co nejvíce.

  

Obr.6-8

Otevřete ventil automatického 
proplachování, otočte jím proti 
směru hodinových ručiček 
nejméně o 2 plné otáčky, aby se 
ze systému uvolnil vzduch.

POZNÁMKA
Během plnění nemusí být možné odstranit veškerý vzduch ze systému. Zbývající vzduch bude odstraněn automatickým 
ventilem proplachu vzduchu během prvních provozních hodin systému. Poté může být nutné doplnit vodu.
• Tlak vody indikovaný na manometru se bude lišit v závislosti na teplotě vody (vyšší tlak při vyšší teplotě vody). Tlak

vody by však měl vždy zůstat nad 0,5 baru, aby se do okruhu nedostal vzduch.
• Jednotka může přes přetlakový ventil vypustit příliš mnoho vody.
• Kvalita vody by měla být v souladu se směrnicemi EN 98/83 EC.
• Podrobný stav kvality vody lze nalézt ve směrnicích EN 98/83 EC.

POZNÁMKA
• Ve většině aplikací bude tento minimální objem vody dostačující.
• V kritických procesech nebo v místnostech s vysokou tepelnou zátěží však může být zapotřebí dodatečná voda.
• Když je cirkulace v každé smyčce prostorového vytápění řízena dálkově ovládanými ventily, je důležité, aby byl tento

minimální objem vody dodržen, i když jsou všechny ventily zavřené.
• pokud je každá smyčka prostorového vytápění (chlazení) řízena ventily, měl by být přetlakový obtokový ventil

(zásobování v terénu) namontován mezi smyčky vytápění(chlazení).

6.7.2 Naplnění zásobníku teplé vody
1 Postupně otevřete všechny kohoutky teplé vody, abyste z potrubí systému vypustili vzduch.
2 Otevřete ventil přívodu studené vody.
3 Po vypuštění vzduchu zavřete všechny vodovodní kohoutky.
4 Zkontrolujte, zda nedochází k úniku vody.
5 Ručně ovládejte na místě instalovaný přetlakový ventil, abyste zajistili volný průtok vody výtlačným potrubím.

UPOZORNĚNÍ
• Tlak studené vody na vstupu by měl být nižší než 1,0 MPa. Musí být nainstalována expanzní nádoba a pojistný ventil

(napájení z pole, ochranný tlak je 1,0 MPa).
• Varování a směrnice o kvalitě vody a podzemní vody: Tento výrobek je navržen v souladu s evropskou směrnicí o

kvalitě vody 98/83/ES ve znění směrnice 2015/1787/EU. Životnost výrobku není zaručena v případě použití podzemní
vody, jako je pramenitá voda nebo voda ze studny, použití vody z vodovodu, pokud obsahuje sůl nebo jiné nečistoty,
ani v oblastech s kyselou kvalitou vody. Náklady na údržbu a záruku v těchto případech nese zákazník.




